

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## СЕГОДНЯ ОТКРЫВАЕТСЯ XXXV РАЙОННАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Красной нитью через документы и материалы XXVII съезда КПСС проходит выработанная партией концепция социально-экономического ускорения. Для комсомольцев, советской молодежи ускорение — это прежде всего возможность проявить свой энтузиазм, творчество, неформальный интерес ко всему новому и передовому, в полной мере ощутить свою сопричастность к революционным свершениям нашей эпохи.

Для пятитысячной комсомольской организации района, для огромного отряда молодежи, который трудится сегодня на решающих участках производства, исторические решения партийного форума должны быть восприняты как руководство к действию.

За время, прошедшее после XXXIV комсомольской конференции, проделана значительная работа по совершенствованию структуры районной комсомольской организации. Сегодня на территории района она действует 62 первичных, 93 цеховых комсомольских организации, 156 комсомольских групп. В различных отраслях народного хозяйства работает 93 комсомольско-молодежных коллектива, все они активно включились в соревнование под девизом «XX съезду ВЛКСМ — 20 ударных декад!», инициатором которого в нашем районе выступил КМК бригады отделочников Тамары Ембулаевой из СМП-611. Многие КМК, работающие в составе предприятий геологии, строительства, транспорта, сумели поставить дело так, что само понятие «комсомольско-молодежный» означает передовой, новаторский, творческий. Свидетельством тому — результаты работы буровых бригад З. И. Гафинца, А. Е. Гуляка, Н. Д. Глебова из Уренгойской НГРЭ, М. А. Сняжчикова, А. Ф. Асадуллина из Таркосалинской НРЭ, бригад по испытанию скважин Р. З. Мирзоева из Уренгойской НГРЭИС, Ю. А. Севастьянова из Южно-Таркосалинской НГРЭ, многих других.

Вместе с тем нерешенных проблем и серьезных упущений в работе комсомольских организаций района немало. Так, требует коренного пересмотра сложившаяся в большинстве комитетов ВЛКСМ система организации социалистического соревнования, обеспечения его гласности. Слабо влияют на решение вопросов, связанных с повышением производственной активности молодежи, внедрением передовых методов труда, рационализаторских предложений советы молодых специалистов, созданные в объединениях Пурнефтегазгеология и Уренгойнефтегазгеология. Комитеты комсомола этих объединений, Пуровской геофизической экспедиции занимаются по отношению к этим проблемам позицию сторонних наблюдателей.

Не достигнуто желаемых результатов в обеспечении крепкой трудовой дисциплины, в борьбе с пьянством. В числе причин этого — низкая требовательность комитетов комсомола, порочное благодушие.

Райком комсомола не сумел пока обеспечить такую постановку дела, при которой работа каждой первичной, цеховой организации была бы направлена на решение конкретных задач. Активно подобрали инициативу молодых рабочих ВАЗа — отработать не менее четырех выходных дней на объектах соцкультбыта — комсомольцы Губкинского и Пурпейского линейно-производственных управлений. За короткий срок в поселках компрессорных были оборудованы спортзалы, построены спортплощадки, созданы молодежные клубы. Но во многих организациях, например в Ямсовейской геофизической экспедиции, о почине тольяттинцев забыли.

Требует пересмотра организация учебы в школах комсомольской политики, практически без действующих в строительном-монтажных поездках, базирующихся на территории района. Комитетам комсомола этих организаций необходимо также проявлять больше заинтересованности в обеспечении надлежащих условий труда и быта бойцов ударных комсомольских отрядов, заботы о росте рядов.

Завершается отчетно-выборная кампания районной комсомольской организации. Деловитость предстоящей конференции во многом будет зависеть от творческой атмосферы и активности делегатов. Особую роль призвана сыграть созидательная, конструктивная критика и самокритика, имеющая точные адреса, выявляющая причины недостатков, способы их устранения. Только тогда конференция превратится в деловой комсомольский форум, решения которого будут направлены на глубокую, коренную перестройку в комсомоле.

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета народных депутатов приняли совместное постановление «Об итогах экономического и социального развития района за 10 месяцев 1986 года».

Рассмотрев итоги экономического и социального развития за 10 месяцев 1986 года как в целом по району, так и по предприятиям и организациям, бюро райкома КПСС, райисполком отмечают, что план по району по большинству контролируемых показателей выполнен, а по ряду из них значительно перевыполнен.

Так, плановые задания по поисково-разведочному бурению выполнены на 103,4 процента, добыче рыбы — на 108 процентов, сдаче мяса государству — на 177,6 процента, заготовке полевой пушнины — на 114,3 процента, товарообороту — на 105,4 процента, бытовому обслуживанию — на 106,7 процента. Перевыполнены годовые задания по заготовкам боровой дичи, дикора стущих ягод и грибов.

Вместе с тем, по ряду важнейших показателей плановые задания не выполнены.

Так, план по производству и реализации промышленной продукции выполнен соответственно на 27,2 и 25,9 процента.

Отставание в производстве составляет более 45 миллионов рублей и все — по

не предприятия или организации, которые выполняли бы плановые задания по всем показателям.

В производственном объеме Пурнефтегаз план не выполняется ни по од-

ному из основных показате-

льственных руководителей при выполнении все меры по восполнению допущенного отставания и обеспечению безусловного выполнения годового плана.

До 15 декабря руководству объединения Пурнефтегаз

### В райкоме КПСС и райисполкоме

объединению Пурнефтегаз.

Не выполняется план по сдаче государству молока. Большие срывы допущены в капитальном строительстве. План по освоению капитальных вложений выполнен на 82,4 процента, вводу основных фондов — на 27,7 процента, вводу жилья — на 52,7 процента. Отставание в освоении капитальных вложений на строительстве детских дошкольных учреждений превышает два миллиона рублей, на строительстве объектов здравоохранения — 700 тысяч рублей, объектов торговли — 1100 тысяч рублей. Не выполняются плановые задания по оказанию платных услуг населению и производству товаров народного потребления.

Практически нет в райо-

Халесовинском ПОХ — только по одному — заготовке боровой дичи.

10 из 17 предприятий, оказывающих бытовые услуги населению, плановые задания не выполнили.

План по вводу основных фондов не выполнен ни одно предприятие района, план по вводу жилья — только 3 из 16. Наибольшее отставание по этим показателям допущено объединениями Пурнефтегаз, Уренгойнефтегазгеология, Уренгойского АТП, Таркосалинского авиапредприятия, СМП-611, Горем-36, ОДСПС, Таркосалинского ПТВИС (т.т. Аракелян, Филиппов, Астапенко, Лазарев, Брехунцов, Сергеев, Гуднев, Филиппов, Паук, Пархоменко, Хрущев) необходимо разработать и осуществить по декадам графики ликвидации отставаний, допущенных при выполнении плановых заданий.

Руководителям предприятий: треста Уренгойгеострой, совхозов «Пуровский», «Верхнепуровский», объединений Пурнефтегазгеология, Уренгойнефтегазгеология, Уренгойского АТП, Таркосалинского авиапредприятия, СМП-611, Горем-36, ОДСПС, Таркосалинского ПТВИС (т.т. Аракелян, Филиппов, Астапенко, Лазарев, Брехунцов, Сергеев, Гуднев, Филиппов, Паук, Пархоменко, Хрущев) необходимо разработать и осуществить по декадам графики ликвидации отставаний, допущенных при выполнении плановых заданий.

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов своим постановлением обязали отделы райкома КПСС, райисполкома, исполкомы поселков и сельских Советов народных депутатов, хозяй-

### РАЙОНУ — СВОЮ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ БАЗУ

#### В УСПЕХЕ УВЕРЕНЫ

В стадах совхоза «Пуровский» идет сейчас напряженная подготовка к убойной кампании. О ее ходе, о планах на будущее рассказывает председатель исполкома Самбургского сельсовета В. М. МЕЛЬНИКОВ.

Оленеводство — основная отрасль нашего совхоза, по этому предстоящая убойная кампания — очень важная пора для всех — от мала до велика. После того, как сдача мяса будет закончена, состоится совещание бригадиров стад, на котором мы подведем итоги, назовем передовиков, вручим им Почетные грамоты.

А сейчас оленеводы с помощью просчетных коралей отделили убойное поголовье. Работа эта требует большого физического напряжения, поэтому практически все специалисты выехали в тундру, чтобы помочь пастухам.

Основное поголовье совхоза насчитывает около 13 тысяч оленей. На убойной кампании: они переосекают

места постоянного выпаса, пути каслания. Поэтому принято решение постепенно перегонять стада в южные районы.

Нерешенным остался вопрос о сдаче мяса непосредственно торгующим организациям Нового Уренгоя. Это позволило бы перегнать оленей за несколько десятков километров на убойный пункт, а значит, олень не терял бы веса, мясо сдавалось бы более высокой категории.

Нельзя оставлять без внимания и кадровый вопрос. Половина наших оленеводов находится в предпенсионном возрасте и нужно готовить им смену. Думается, что со временем руководство совхоза с помощью сельсовета, общественных организаций обратится с этими проблемами. Например, возникшие в связи со строительством газопровода, идущего от Уренгойского месторождения к местам постоянного выпаса, пути каслания. Поэтому принято решение постепенно перегонять стада в южные районы.

Нельзя оставлять без внимания и кадровый вопрос. Половина наших оленеводов находится в предпенсионном возрасте и нужно готовить им смену. Думается, что со временем руководство совхоза с помощью сельсовета, общественных организаций обратится с этими проблемами. Например, возникшие в связи со строительством газопровода, идущего от Уренгойского месторождения к местам постоянного выпаса, пути каслания.

### Пленум райкома ВЛКСМ

Состоялся VIII пленум райкома ВЛКСМ, рассмотревший организационные вопросы.

Пленум освободил от обязанностей первого секретаря РК ВЛКСМ Л. ДОЛГОПОЛОВУ в связи с ее переходом на другую работу. Первым секретарем РК ВЛКСМ избран А. ТРЕЩАЛОВ, работавший ранее заведующим отделом комсомольских организаций РК ВЛКСМ.

Пленум освободил от обязанностей секретаря РК ВЛКСМ Г. РОГОЖНИКОВУ в связи с ее переходом на другую работу. Секретарем РК ВЛКСМ избрана Е. ЛАПИНА, работавшая ранее секретарем комитета комсомола СМП-565.

Заведующим отделом комсомольских организаций РК ВЛКСМ утвержден С. МАРТЫНОВ, работавший ранее заместителем заведующего отделом.

На пленуме рассмотрен ряд других вопросов.

Л. АРСЕНТЬЕВ.



По итогам работы в октябре электрокаротажные отряды, возглавляемые комсомольцами Игорем Крикшиным и Маратом Мусиным, заняли первое и второе места в соцсоревновании, развернутом между родственными коллективами Таркосалинской геофизической экспедиции. Отряд Крикшина вышел в лидеры, обеспечив сто процентное качество исследований. Коллектив Мусина уступил победу в трудной борьбе, выполнив месячный объем работ на 153,8 процента.

Трудовое соперничество не только помогает молодым руководителям добиваться больших производственных успехов—оно укрепило их давние товарищеские отношения, обусловленные, в частности, общностью интересов. Оба не мыслят себя без любимого дела, связанного с работой в сложных трассовых условиях. Оба начинали работать

инженерами-геофизиками. Марат— по окончании Казахского госуниверситета, Игорь—закончив Московский институт нефти и газа. И тот и другой отдают свободное время спорту, прикладывая немало сил для того, чтобы активизировать досуг своих товарищей по комсомолу. Марат занимается в Таркосалинской альпинистской секции, имеет значок «Альпинист СССР». Игорь — спортсмен - разрядник. В баскетбольных баталиях, организуемых промышленными геофизиками, ему нет равных.

На днях Игорь вступил в должность технического руководителя Таркосалинской партии геофизических исследований скважин. В числе первых, кто по здравил товарища с повышением, был Марат.

НА СНИМКЕ: комсомольцы Игорь Крикшин (слева) и Марат Мусин.

Фото Л. Шалахова.

## Даешь экономию!

Комсомольцы Ягнеттского бы, возглавляемого коммунистом А. Г. Лесковым, подного управления магистра утверждают эффективность газопроводов взяли внедрения комплексных и под неослабный контроль индивидуальных счетов эко соблюдение строгого режима экономии на важнейших участках производства.

Высокие результаты работы передового комсомольско-молодежного коллектива газокomppressorной службы

экономию газа на собственные нужды составила 453 тысячи кубометров.

Давно убедившись на собственном опыте в пользе учета лицевых счетов, КМК навсегда отказался от работы по старинке, является сегодня одним из активных пропагандистов прогрессивного новшества.

Н. ГРОШЕВА,  
химлаборантка ГКС  
Ягнеттского ЛПУ,  
член райкома ВЛКСМ.

## ПУРПЕЙСКИЙ «ПИОНЕР»

На строительстве нового города Пурпе введен в эксплуатацию магазин ОРСа производственного объединения Ноябрьскнефтегаз, получивший название «Пионер».

— Магазин, построенный руками молодых,— рассказывает заведующая торговым отделом ОРСа М. П. Попова,— обслуживает сегодня комсомольско-молодежный коллектив. С первых дней торговая точка привлекла многих покупателей. Причиной тому — широкий выбор продовольственных и промышленных товаров, высокая культура обслуживания. До конца года в строящемся городе будет открыт еще один магазин.

## В РИТМЕ «ДИСКО»

Широкую популярность среди молодежи Пурпе заслужили постоянно действующая при местном Доме культуры тематическая дискотека и студия современного бального танца, которыми руководят диск-жокеи Сергей Старченко и Константин Скрипка.

— Хорошая дискотека,— говорит директор Дома культуры Т. И. Стрелковская,— это хорошо продуманные музыкальные композиции, это — всегда импровизация. Вот почему так многолюдно и весело у нас по вечерам.

Полюбились молодежи Пурпе, особенно школьникам, и современные бальные танцы. Занятия в студии посещают около 80 юношей и девушек.

А. ОСТАПЕЦ,  
наш внешт. корр.

Перелистываю протоколы заседаний комитета комсомола СМП-565. Утвержденные планы работы, характеристики, персональные дела комсомольцев, отчеты, информация, подведение итогов соревнования между КМК. Все важно, нужно, спешно. Но сейчас сосредотачиваю внимание на постановке и рассмотрении вопросов организации досуга и отдыха молодежи.

Начну с того, что приглашу вас за кулисы Пуровского сельского Дома культуры, где с волнением ожидают своего выхода на сцену артисты. Впрочем, как и там артисты, обыкновенные ребята — комсомольцы, труженики.

Производственная деятельность слесарей отдела главного механика поезда Виталия Анисимова и Юрия Авраменко, например, не имеет ничего общего с драматическим и эстрадным искусством. Но без них не обходится ни один наш вечер отдыха, концерт, репетиция участников художественной самодеятельности. Вот и сейчас, когда позади подготовка к поселковому смотру-конкурсу самодеяте льных коллективов, посвященному Дню рождения комсомола, вся надежда—

# ПРИВЕТ УЧАСТНИКАМ

Избрав своим вожаком инженера сметно-договорного отдела треста Пурпетрубопроводстрой Риту Вишнякову, комсомольцы одной из самых молодых организаций района вручили своему комсоргу мандат делегата XXXV районной отчетно-выборной конференции.

Ее кандидатуру поддержали единогласно. Именно эта единогласность, пожалуй, больше всего встревожила Риту. Откуда такое доверие товарищей, со многими из которых знакома-то без году неделя?

Опыта выборной комсомольской работы у нее не было. По окончании индустриального техникума всего три месяца возглавляла культмассовый сектор в комитете комсомола Сургутского треста Оргтехнефтегазстрой. А 1986 год Рита встречала уже в Пурпе, будучи работником только что созданного треста, коллектив которого переживал тогда тяжелый период становления. Было невпроворот неотложных дел, но Рита считает, что именно тогда, зимой, комсомольцы допустили непростительную оплошность, не сумев заявить о себе в полный голос. Комсомольская конференция в тресте состоялась только в июле. Число собравшихся не уязвлялось с масштабами организации, включавшей в свой состав 8 производственных подразделений, где подавляющее большинство работающих — молодежь. Значит, многие из ребят, оформляясь на работу, не встали на комсомольский учет, нарушив требования Устава. Разобраться в причинах этого предстояло комитету ВЛКСМ, и прежде всего — его секретарю. Рита понимала, какая ответственность ложится на ее плечи. Вскоре она убедилась, что разговор по

В СМУ-3 комсомольская организация состоит из членов ВЛКСМ, это — больше половины рабочей мо

## МАНДАТ ДЕЛЕГАТА

душам не всегда приносит желаемый результат. Политические дискуссии, вызывая к комсомольской сознательности действовали на многих «псевдокоскомольцев», не лучшим образом. «Что мне дает комсомол?». Этот вопрос, отражающий примитивную потребительскую позицию мечтателя, требовал ответа не на словах, на деле. И не для того, чтобы «заманить» в ряды ВЛКСМ скептиков. В первую очередь для тех, кто этого вопроса не ставил. А таких ребят, способных доказать, что комсомол живет и работает, оказалось не так уж мало. Например, Наташа Павлычко, старший инженер-экономист планового отдела СМУ-1. На учете в этой комсомольской организации состоит 16 комсомольцев, в то время как представитель несоюзной молодежи — втрое больше. По инициативе Наташи комсомольская организация наладила прочные контакты с товарищами из Пурпейского линейно-производственного управления. Сегодня в распоряжении молодых строителей — клуб и спортзал ЛПУ. Организованы кружок художественной самодеятельности, группа аэробики, проводятся спортивные состязания и дискотеки.

За эту организацию Рита спокойна. А вот как быть с молодежью СМУ-1, строительного управления дорожно-строительных работ, где до сих пор нет даже секретарей комсомольских организаций?

Трудно комсоргу, у которого масса производственных дел, а 60 комсомольцев, стоящих на учете, работают в организациях, расположенных в десятках километров друг от друга, многие — в трассовых условиях. Со временем, когда трест перебазирован в город Пурпе, будет легче. Но ждать, когда будут построены плавательный бассейн, Дом культуры, другие объекты соцкультбыта, Рита не хочет. Она уверена в том, что авторитет комсомольской организации можно и нужно укреплять сегодня. И главным оружием своего актива она считает правдивость и деловитость, личный пример. К этому обязывает мандат делегата комсомольской конференции.

Я. ЗАХАРОВ.

## ВЗГЛЯД ИЗ-ЗА КУЛИС

на этих парней, на их товарищей. Потому что конкурс сорван: молодежь из Пуровского СМУ, управления производственно-технической комплектации треста Уренгойгеолстрой от участия в нем устранилась. А зал СДК — полон зрителей. Значит, вместо конкурса предстоит концерт. Переставать сейчас, за несколько минут до выхода на сцену, сложно, и не каждый способен с легкостью преодолеть естественное нервное напряжение. Хмурит брови Александр Малых, в глазах Светланы Белогубовой озарение. А им — выступать. Но вот Юрий Авраменко берет гитару, тронуть струны. На его лице — мастерски положенный грим, обуславливающий улыбку развеселого клоуна. Он поет тихонько, так, чтобы слышали только свои, знакомую всем нам шуточную песню, сохранив при этом подчеркнуто серьезность. Мы зажимаем ладонями рты, потому что не хотим невзначай проговориться. Будем давать концерт!

...Что же отличает этих ребят от общей массы моло

дых жителей нашего поселка, пораженных инертностью, пассивностью, занимающих позицию сторонних наблюдателей? Пусть не обижаясь на меня авторы реплик, которые можно услышать на комсомольских собраниях: «Вот мол, плохо работает культмассовый сектор. Мало проводится интересного!». Конечно, еще недостаточно. Но ведь тем, чьи лица уже примелькались и на карнавалах, и на концертах, на праздничных «Огоньках», тоже хочется иногда побыть в роли зрителей. А я вынуждена просить: «Надо, ребята — больше некому выступать!». Вот одна из самых важных наших проблем: привлечение каждого комсомольца к общественной жизни коллектива.

Если раньше, буквально полгода назад, можно было посоветовать на необустроенность клуба, равнодушное отношение администрации поезда к нуждам комсомольской организации, то что теперь нам мешает разнообразить досуг?

Есть у нас и теплый, уютный клуб, и увлеченные ребята. Но их — единицы. Хватило бы им сил расшевелить «болото», доказать, что их жизнь в тысячу раз интереснее! Но понять это можно только тогда, когда сам возьмешься за конкретное, живое дело. Есть такое, например, у диск-жокеев дискотеки, созданной при сельском Доме культуры, «В а л е р и я» Терешкина и Геннадия Таплинченкова. Помочь бы им, вовремя поддержать — ведь на общее благо ребята жертвуют не только личное время — деньги. Но с малым количеством парней вместе с руководством СДК ждут, когда же за словами заведующего отделом культуры райисполкома М. Л. Шехтмана, обещающего утвердить программу дискотеки, обещать его финансирование, последует дело.

Трудно изжить формализм в своем доме, но этого недостаточно. Нужно идти дальше...

Е. ЛАПИНА,  
секретарь райкома ВЛКСМ.

# XXXV КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

## Когда наставникам — за двадцать

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за превращение Аэрофлота в эталон на транспорте, бригада авиатехников Сергея Марикина успешно справляется с взятыми социалистическими обязательствами. Вот уже на протяжении двух лет комсомольско-молодежный коллектив трудится по бригадному подряду, успешно использует поэтапный метод обслуживания вертолетов

Ми-8, позволяющий значительно сократить простои винтокрылых машин, обеспечить сверхплановые перевозки десятков тонн народнохозяйственных грузов. И не случайно по итогам второго и третьего кварталов текущего года бригада Марикина завоевывала лидерство в соцсоревновании, развернутом между КМК Таркосалинского авиапредприятия. За последние месяцы года выполнение планового задания

бригады составляет 112 процентов. По вине членов КМК не допущено ни одной задержки или отмены вылета.

В этом, а также в том, что в течение трех лет в бригаде нет случаев производственного травматизма — немалая заслуга бригадира. Свой рабочий день Сергей Марикин начинает с инструктажа по охране труда, памятуя о том, что значительную часть бригады составляют молодые спе-

циалисты, которым недостает опыта работы. Делом чести, задачей первостепенной важности считают бригадир и его товарищи Константин Ковальчук, Сергей Колпащиков, Павел Кочерга обучение новичков профессиональному мастерству. Если учесть, что каждому из наставников не более 26 лет, станет яснее, насколько сложна поставленная задача. Между тем, частично она уже выполнена; все трое новичков бригады — Георгий Шахрай, Сергей Петров, Юрий Лизунов уже заслужили право на самостоятельное обслуживание вертолетов, а вскоре получат допуски к выполнению ответственных видов работ, к работам вне базы.

Случаи нарушений трудовой дисциплины в бригаде — редкость: с лентяями, любителями перекуров КМК борется сам, не ожидая вмешательства «сверху». Взыскательный спрос бригадира, осужденные товарищей — самые эффективные методы воздействия. Такой порядок введен здесь давно, а с выхо-

дом в свет Закона о трудовых коллективах еще более упрочился. Примечательно, что соблюдение производственной дисциплины успешно сочетается с активностью членов бригады в общественной жизни коллектива авиационно-технической базы и предприятия в целом. Без Сергея Марикина, члена редколлегия АТБ, редко обходится выпуск очередной номера стенной газеты «Поле», Константин Ковальчук избран членом профсоюзного комитета АТБ, все члены бригады ответственно, покомсомольски относятся к дежурствам в ДНД, к другим поручениям.

Ребята еще молоды, главные трудовые свершения у них впереди. Но та зрелость, с которой подходят они к решению больших и сложных задач, вселяет уверенность в том, что сме-

на растет достойная.

**К. ЛЯШЕНКО,**  
старший инженер АТБ  
Таркосалинского авиапредприятия.

**НА СНИМКЕ:** бригадир Сергей Марикин (второй справа) проводит производственный инструктаж.

Фото Л. Шалахова.

## НЕКОГДА СКУЧАТЬ

Комсомольская организация строительного монтажного поезда № 611 старается вносить весомый вклад в решение производственных задач, стоящих перед коллективом транспортных строителей. Трудно переоценить, например, роль передовых комсомольско-молодежных коллективов, возглавляемых бригадирами отделочников Тамарой Ембулаевой, Ларисой Червинской, бригадиром лесорубов Дмитрием Данилюком. КМК сегодня — в авангарде социалистического соревнования, они активно ведут поиск неиспользованных резервов, являются застрельщиками всего нового, прогрессивного.

Однако необходимо признать, что уделяя первоочередное внимание производственным вопросам, комитет комсомола до недавнего времени не обеспечивал надлежащий контроль за исполнением собственных решений, касающихся проблем быта и отдыха молодежи, пустил на самоотек шефскую работу.

Положение стало исправляться после того, как ответственность за постановку культурно-массовой работы взяла на себя электрик Алиса Курган — человек творчески мыслящий, ответственный и неравнодушный. Вместе с работниками сельского Дома культуры Алиса наладила работу кружков. Увлеченных ребят объединяют сегодня вокальный, драматический, танцевальный кружки. Молодежь получила возможность учиться кройке и шитью, заниматься в секции ритмической гимнастики. Взяв на себя руководство кукольным кружком, Алиса сумела привлечь к любимому делу немало школьников. Ее работа с учащимися подшефной школы не ограничивается стенами кабинета СДК — активное участие принимала комсомолка и в подготовке конкурсов политической песни, детского рисунка, проходивших в канун 69-й годовщины Великого Октября в Пурпейской школе. А организованный недавно по инициативе комитета комсомола «Осенний бал» собрал столько молодежи и проходил так здорово, что есть все основания надеяться: комсомольцам поезда удастся преодолеть пассивность, найти новые формы активизации досуга, прогнать скуку из молодых обществ.

**Л. ВЕРЖИНСКАЯ,**  
секретарь комитета  
комсомола СМП-611.



## В ответе за смену

Крепкие дружеские контакты связывают комсомольский актив управления производственно-технического обеспечения и комлектации объединения Уренгойнефтегазгеология и учащихся подшефного класса Уренгойской восьмилетней школы. Фактически во всех начинаниях, застрельщиками и проводниками которых являются секретарь комсомольской организации УПТОиКа та келажник Владимир Арсентьев и его товарищи, активное участие принимают школьники. Многие из них, например, получают спортивную закалку в организованном по инициативе комсомольцев управления клубе любителей бега. Не меньше энтузиастов собирают вечера отдыха и дискотеки, проводимые по субботам в столовой УПТОиКа. Примечательно, что учащиеся не чувствуют здесь себя гостями: организация викторин, конкурсов и спортивных игр ведется совместными усилиями, а значит, и заинтересованность в том, чтобы вечер удался — общая.

В нашем поселке геологов немало комсомольских организаций, не на словах, а на деле изживших формализм в шефской работе со школой. Поиск новых форм работы с подшефными смело ведут комсомо-

льские активисты Уренгойской нефтегазразведочной экспедиции. На днях по инициативе этой комсомольской организации в Уренгойской средней школе прошел КВН. Творчески отнеслись к его подготовке не только шефы, но и представители команд — участники 9 «А» и 9 «В» классов. И не случайно КВН превратился в настоящий праздник юмора и смеха, а компетентное жюри, в состав которого входила одна из инициаторов мероприятия — секретарь комсомольской организации экспедиции Любовь Мисюк, — испытывало серьезные трудности в определении команды-победительницы.

Молодежи Уренгоя не безразлично, кто пополнит ряды коллективов бригад, участков, цехов предприятий геологоразведки в будущем, какими придут на смену ребята — ищущими и активными, или растерянными комсомольский задор, безразличными к общественным делам. А значит, воспитание школьников, их привлечение к конкретным делам комсомольских организаций предприятий поселка — дело каждого из нас.

**А. ВАХРАМЕЕВ,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ объединения  
Уренгойнефтегазгеология

Игорь Бугаец, Илья Шакирханов, Александр Пинеров, Игорь Бондаренко, Сергей Лопухин — этих парней хорошо знают сегодня сотни уренгойских ребят. А ведь кажется совсем недавно молодой коммунист, член комитета комсомола Уренгойского строительного монтажного управления Игорь Бугаец взял на себя ответственность за выполнение нелегкой задачи — организовать отдых молодежи управления так, чтобы изжить равнодушие и скуку, пробудить интерес каждого к проблемам разумного досуга.

Считанные месяцы потребовались создателям дискотеки для того, чтобы их детище завоевало всеобщую популярность. Интерес молодых к вечерам отдыха, проводимых в красном уголке управления, постоянно растет, потому что члены диско клуба поставили для себя задачу не просто развлекать гостей по выработанному раз-

и навсегда шаблону, а находятся в постоянном поиске новых форм воздействия на аудиторию. Трудно найти в поселке молодого человека, который, побывав здесь хоть раз, не захотел бы прийти сюда вновь.

## ДИСКОТЕКА ДЛЯ ВСЕХ

Игорь Бугаец и его товарищи не жалеют ни времени на усовершенствование репертуара, создание новых программ, сценарии для которых пишут сами, ни личных сбережений для приобретения аппаратуры и оформительских материалов. Но, к сожалению, не всегда их творческие удаchi становятся достоянием всех желающих посетить дискотеку. Красный уголок стройуправления те сен даже для своих. Между тем члены диско клуба и комитета комсомола СМУ считают, что если дискотека признана лучшей в поселке, значит, необхо-

димо, чтобы все уренгойцы могли ее посетить. Эта точка зрения была закреплена в постановлении отчетно-выборного собрания нашей комсомольской организации. По единодушному решению членов ВЛКСМ, комсомольцы управления взяли шефство над строительством кафе «Молодежное». В ближайшее время будет завершена доработка проектно-сметной документации здания, и наши строители получат возможность продолжить работы по нулевому циклу.

В том, чтобы объект вступил в строй как можно раньше, заинтересована вся молодежь Уренгоя. Ведь тогда наши вечера отдыха станут доступными для каждого, будет создана дискотека для всех.

**А. ПАРШКОВ,**  
секретарь комсомольской  
организации Уренгойского  
СМУ-1.

## НА ОШИБКАХ УЧАТСЯ

Внимание членов комитета комсомола строительного монтажного поезда № 241 привлекла заметка о заседании Таркосалинского клуба молодой семьи, опубликованная в районной газете. Почему бы не попробовать создать такой клуб в Сывдарме? — решили ребята. Обратились за помощью к директору сельского Дома культуры Л. Т. Денисовой. Вместе разрабатывали сценарий проведения нового мероприятия, тщательно готовились к первому заседанию. Изучали интересы одиннадцати молодых се-

мей, изъявивших желание принять участие в работе клуба.

И вот состоялось первое заседание. Казалось бы, вчер должен был получить ся интересный и занимательный. Секретарь комитета комсомола поезда Алексей Дятлов и его товарищи позаботились о том, чтобы в программе были веселые викторины и конкурсы, а со вкусом оформленные столики для чаепития и легкая музыка помогли папам и мамам отрешиться на время от домашних забот.

Предусмотрели почти все, но, как оказалось, не учли главного: клуб молодой семьи невозможен без полноценного участия в нем детворы. Между тем, позаботившись об отдыхе ровесников, инициаторы забыли о ребятах, оставшихся не у дел.

Сейчас, готовясь ко второму заседанию клуба, его члены работают над составлением программы, которая придется бы по вкусу и взрослым и детям.

**Л. ГОРЛОВА,**  
инструктор РК ВЛКСМ.

СПОРТ

В ТРОЙКЕ ЛИДЕРОВ

Секции волейбола, рит И не ошибся в выборе: мической гимнастики, бад спортивный зал отлично минтона и настольного тен оборудован, а призовые ме ниса, действующие в спор ста, завоеванные спортсме тивном зале Губкинского нами управления на сорев линейно - производственно нованиях по волейбюлу и го управления магистраль пинг-понгу, которые прово ных газопроводов, объеди дились на днях в г. Ноя нияют сегодня десятки ув брьске среди команд север леченных юношей и деву ных компрессорных, крас шек. Комитет комсомола норечиво свидетельствуют ЛПУ возложил ответствен о том, что спорт у молоде ность за спортивную рабо жи ЛПУ в почете. ту на Сергея Чагарного. Я. АРТЕМЬЕВ.



Фотоэтиюд В. Кутафина.

ПУРОВСКИЙ КРАЙ: ГОДЫ, ЛЮДИ

ТЕПЛО ИХ СЕРДЕЦ

Встретиться с этими жен цинами мне пришлось при необычных обстоятельствах: прилетов по своим журна листским делам на буровую Р-76 Северо-Губкинской пло щади на несколько часов, я оставалась там несколько суток: внезапно налетевшая метель стерла грани между небом и землей, начисто от резав вертолетам доро у к суровой. Настроение, коне но, было не из лучших, но вскруг жили и трудились интересные люди—на бурой тогда работал комсомоль ско-молодежный коллектив испытателей из Южно-Тар косалинской нефтегазораз ведочной экспедиции под ру ководством мастера Юрия Севастьянова. Среди них были повар Альбина Васи льевна Семенихина и рабо чая по благоустройству Ма рья Ивановна Елшина.

что всегда были наготовле жет, как лучше замесить ны супы, котлеты, поджар тесто. Альбина Васильев ка, и говорить не приходит на, хоть и сама мастерица ся. Вот почему в бригаде первоклассная, вниматель так тепло отзываются о но выслушивает советы стар ней, считают, что с по шей подруги, ведь у той варом им крупно повезло. Да и сама она не равноду Трех дочерей вырастила шна к этой бригаде. Рабо Марья Ивановна. Подрас тает здесь с 1932 г. да, с са тают и пятеро внучат. Ско того начала своего пребы ро она уйдет на пенсию и вания в Тарко-Сале. В то будет с ними нянчиться. время коллектив еще чис Это занятие ей, конечно, лился в Таркосалинской го душе, и все же брига НРЭ. За четыре года рабо ду покидать неохота: сре ты здесь Альбина Васильев ди молодежи она и сама на хорошо изучила вкусы чувствует себя моложе, за ребят, знает, кто что лю бывает про усталость, бо бит, и всегда старается уго лезни.

Мне кажется, что благо дая присутствию этих от зывчивых и милых жен щин в бригаде Севастьяно ва царит почти домашняя атмосфера. Не знаю, увидимся ли мы скоро с Альбиной Ва сильевной и Марьей Ива новной, но мои воспоми нания о них еще долго бу дут ассоциироваться с теп лом и уютом. И долго бу дут вспоминаться добрые улыбки на лицах этих раз ных, но в чем-то неулови мо схожих женщин. С. КОРОБОВА.

Альбина Васильевна с раннего утра до позднего вечера хлопотала в своем вагончике-столовой, ловко управляясь с кастрюлями и сковородками. Она гото вила каждый день новые блюда, потчуй ребят то пе льменами, то фирменными булочками. А уж про то,

Цена спортивного счастья

На проводимых недавно ланную руками наших пар соревнованиях по мини-фут ной, причем, заметьте, в сво болу, организованных в бдное от работы время. районцентре по инициативе Площадка не пустует даже ДСО «Спартак» и посвя в будние дни, а по выход щенных 69-й годовщине Ве ным собирает не только ликого Октября, команда участников футбольных «Авангард» из Таркосалин и волейбольных состязаний, ского строительного управ но и большое количество бо лельщиков. Так что спор ления заняла первое место. тивные успехи наших ре бят обуславливаются коллек тивной заинтересованнос тью в том, чтобы жизнь мо лодежи управления была интересной. Член комитета комсомола управления ка менщик Иван Зонин, ответ ственный за спортивную ра боту, его товарищи Миха ил Арабов, Александр Ва щенко, Иван Морозов, Васи лий Буров уверены в том, что без спорта не может быть полноценного отдыха. И не жалеют времени для того, чтобы делом до казывать эту истину дру гим.

Легче всего предполо жить, что нашим спортсме нам на этот раз просто улыбнулось спортивное сча стье. Я не склонен сбрасы вать со счетов элемент ве зения, без которого не бы вает спорта—ни большого, ни малого. Но за этой по бедой, за другими успеха ми наших спортсменов— крепотливая работа энтузи астов, комсомольской орга низации СУ. Зайдите в об щежитие № 7 нашего уп равления. Спортивная ком ната, оборудованная рука ми ребят, отвечает интере сам любителей шахмат и бокса, тяжелой атлетики и спортивной гимнастики. Еще на подходе к общежи тию вы наверняка обрати те внимание на отличную спортплощадку, также сде

С. КИЯШКИН, бригадир комсомольско-молодежной бригады плотников Таркосалинского СУ.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Административная ответ ственность установлена за самовольное использование в корыстных целях тран спортивных средств, которые принадлежат предприятиям, учреждениям, организаци ям. На граждан, совершив ших такое правонаруше ние, может быть наложен штраф до ста рублей, а на должностных лиц — до двухсот рублей. Что каса ется водителей, то их мо гут оштрафовать на сум му до ста рублей или ли шить права управлять тран спортными средствами сро ком до года с возмещени ем имущественного ущерба. Все эти санкции предусмо трены Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 мая 1986 года «Об усилении борьбы с извле чением нетрудовых дохо дов».

«ЛЕВАКУ» ТЕПЕРЬ НЕ СДОБРОВАТЬ

Поясним, что под само вольным понимается испо лзование транспортных средств без приказа или разрешения администрации. Устанавливается также, была ли у гражданина ко рыстная цель, то есть стре мился ли он извлечь ту или иную материальную выгоду для себя или для других лиц, в судьбе кото рых заинтересован. При этом для квалификации правонарушения не имеет значения размер предпола гаемой или полученной ма териальной выгоды. Теперь о том, что следу ет понимать под транспорт ными средствами. Это — все виды автомобилей, тра кторы и иные самоходные машины — дорожные, строительные, сельскохо зяйственные, грейдеры, экс каваторы, автокраны, скре

перы, автопогрузчики... А ловек после наложения ад министрационного взыскания вновь совершил такое же нарушение. В этом случае законодательством союзных республик предусмотрена уголовная ответственность. Так, в Уголовный кодекс РСФСР введена статья 94'. В ней сказано, что такое преступление наказывается лишением свободы на срок до двух лет, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом от трехсот до тысячи рублей, с лишением права зани маться определенными долж ности или заниматься оп ределенной деятельностью или без такового. А если те же действия причинят крупный ущерб, виновные наказываются лишением свободы на срок до пяти лет.

Вместе с тем в приме нении различного рода санкций поначалу были и перегибы. Нельзя, напри мер, считать нарушителем закона водителя, который бесплатно подвез людей и сельскохозяйственные про дукты к рынку. В некото рых местах ищут пути, по зволяющие осуществлять подобные перевозки го сударственным автотранспор том за установленную пла ту. Деньги поступают в кассу автохозяйства, часть суммы затем выплачивае тся шоферу. Каких-то об щих на этот счет правил и указаний нет и, возможно, просы вполне могут ре шать местные Советы. А. АЛИЕВ, юрист (ТАСС).

Зам. редактора Я. ЗАХАРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23, ВОСКРЕСЕНЬЕ I ПРОГРАММА

8.00 — «Время». 8.45— Ритмическая гимнастика. 9.15 — «Наука и техника». 9.25 — Тираж «Спортлото». 9.35 — Будильник. 10.05— Служу Советскому Союзу! 11.05 —Музыкаль ная передача «Утренняя почта». 11.35 — Клуб пу тешественников. 12.35 — Музыкальный киоск. 13.05 —Сельский час. 14.05 — Здоровье. 14.50 — «Союз-мультфильму — 50». Зак лючительная передача. 16.10 — Концерт. 17.15 — «Такие разные клоуны». Цирковое обозрение. 18.05 — Международная панора ма. 18.50 — «Михайло Ло моносов». Фильм 3-й — «Во славу Отечества». 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — «Потомству верное преданье». Рассказы о театре и литературе. 22.30 —Поэт Л. Забияста.

II ПРОГРАММА

8.00 — На зарядку ста новись! 8.15 — Концерт. 8.40 — Русская речь. 9.10 — Объектив. 10.05 — Иг рает духовой оркестр. 10.35 — «Страсти вокруг башма чка». О молдавском обу ном объединении «Зориле». 11.20 — Рассказывают на ши корреспонденты. 11.50 — Фильм — детям. «Чу дак из пятого «Б». 13.15— Спор-клуб. 14.15 — Спорт и личность. Игорь Паклин. 14.45 — Очевидное — не вероятное. 15.45 — «Диа лог о мире». Док. теле фильм. 17.00 — «Рожден ная революцией». Фильм 2-й — «Нападение». 18.15 — Из сокровищницы ми ровой музыкальной куль туры. А. Скрябин. Сонаты. 19.10 — Премьера док. те лефильма «Мгновение му зейной тишины». 19.30— Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Заключительный концерт X Всероссийского конкурса патриотической музыки. 20.30 — «Время». 21.05 — «Искатели». Худ. фильм.

Объявления

Таркосалинскому автопред приятию на постоянную ра боту требуются: слесарь-сантехник, слесарь-газовик, слесарь-ремонтник, электро газосварщик, электрик-сило вик, инженер по эксплуата ции.

За справками обращаться в отдел кадров

В связи с тяжелой про мышловой обстановкой Пу ровский рыбозавод пригла шает на временную работу всех желающих рыбаков-любителей для вылова и сдачи рыбы по действующим расценкам. Орудиями лова обеспечивает рыбако вод.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, наборщица: Л. Сычина, Т. Рассохина, медрантаж В. Анисимова, печатник М. Агичева.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редак тор: 2—17—95, зам. редактора: 2—14—07, приемная: 2—17—07, секретариат: 2—10—96, отдел народного хозяйства: 2—17—96, отдел писем: 2—18—95, корреспондент районного радио: 2—18—05, типография: 2—16—06. Пуровская районная типография Управления издательств, поли графии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1900. Тираж 2966. ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.